

Una interesante nota del presidente En la Asamblea Nacional figuran hombres de las más opuestas tendencias

Una advertencia para los que intenten
derrocar el Gobierno

MADRID 22, (5'10 t.)

(POR TELEFONO)

Telefonean de San Sebastián, que el jefe del Gobierno, después de despedir a los reyes, se dirigió al Ministerio de jornada, donde estuvo ultimando la redacción de una nota que se ha facilitado a la prensa en las primeras horas de la tarde.

Dicha nota comienza diciendo que no es muy oportuno publicar en estos momentos la lista de los asambleístas, porque como ha habido que aumentar el número hasta 400 en realidad no está aún terminada definitivamente.

No obstante—añade—para calmar el interés público, puede hacerse constar que entre los asambleístas figuran hombres de todas las tendencias y de las ideas más opuestas, escogidos entre los elementos valiosos (cultura y trabajo), y para demostrar este aserto, bastará decir que en la Asamblea figurarán hombres tan significados en el campo de las izquierdas políticas como los señores Alvarez Builla, Pittaluga, Fernández Pureda, Casares, Cabrera, Fernando de los Ríos, Senador, Largo Caballero, Martínez Gil, Pérez Infante, Llaneza, Villanueva y la escritora María de Maeztu, por no citar más nombres, formando contraste, naturalmente con hombres igualmente significados en el campo de las derechas.

Los nombres que se citan dicen bien a las claras que en la Asamblea han tenido entrada quienes de otro modo no la hubieran tenido en los parlamentos antiguos, no obstante las tan decantadas libertades.

Al mismo tiempo el actual Gobierno ni ha sido engañado ni quiere engañar al país y por eso no permite que se erijan en directores redentoristas elementos que ya lo llevaron al escándalo y al descrédito. En ese caso se vería precisado a aplicar las leyes constituidas y todas aquellas otras que hagan falta, pues para eso estamos en un régimen de

dictadura (aunque no dictadura personal).

Hace cuatro años, cuando empezamos a gobernar, nos encontramos con las costumbres falseadas y con políticos que llevaban a España a la ruina y el deshonra recrudesciendo todos sus males; pero también hemos encontrado—y éstas en mayoría—honradas masas de ciudadanos que imponen se castigue con mano dura los delitos de lesa patria y para esos casos, llegaremos a la confiscación de bienes de los promotores y aún borrar sus nombres del censo nacional.

No; lo que no puede admitirse, es que hombres que pasaron por el Gobierno y permitieron que el país se desangrara en Marruecos, que consintieron que la Hacienda española marchara a la quiebra y que estuviera en entredicho el honor de la unidad patria, poniéndola en grave riesgo por sus desaciertos, pretendan justificarse ahora y rendir pleitesía al pueblo y la libertad por medio de una política filosófico mental.

El gobierno endereza su actuación hacia la moral y al bien y lo actuado en los cuatro años últimos es mucho más noble y justo que cuanto se hizo, pero aún no hemos llegado a la perfección, aunque puede asegurarse que se llegará a ella en plazo no lejano, debiendo tener mucho cuidado los que intenten derrocar este régimen, porque cometen un crimen de lesa patria y tal intención habría de llevar al infortunio a los promotores por muy altos que ellos se consideren.

La nota termina diciendo: Pero esa intención solo puede esperarse de los expatriados y amargados (una docena, ni uno más ni uno menos), quienes con gran vilipendio no alcanzan a comprender el mal que hacen con esto y no se explican como puede laborarse por el bien de la Patria donde se nace.—*Mencheta.*

En la ruta

Momento heroico

Por tercera vez, desde el escaso tiempo con que Cáceres cuenta con guarnición fija, la ciudad se dispone a recibir a los soldados que regresan de los campos africanos, donde cumplieron con los sagrados deberes que se impusieron al jurar fidelidad y derramar hasta la última gota de su sangre por la defensa de España; como los antiguos paladines, el soldado español jura aún por su Patria, por su rey y por sus Dioses. Por la dama no hace falta; ¿qué soldado español no tiene su dama escondida en un rincón del corazón?

Cáceres vivirá mañana otro momento heroico. Pero ¡cuán diferente de los anteriores!

El de mañana será de expansión de las almas, libres de la negra pesadilla. Los blancos pafielos se agitarán en señal de recibimiento, pero sin que el aire les vuelva hacia el sur. Ya no van soldados a Marruecos; ahora, solamente vuelven.

Cuando desfilen mañana por nuestras calles los soldados de nuestro regimiento, recordaremos las gestas del 75, que se portó bravamente en las chumberas y terrizos de Marruecos. Y cuando el cornetín de órdenes dé la señal de alto en el patio del cuartel y la música entone el himno nacional, podremos decir que en el historial marroquí de nuestro regimiento se ha trazado una raya consoladora.

«Esto hicimos. Somos capaces de más, pero ya no es necesario. Esperemos con las armas quietas—ocio del militar—que la Patria nos reclame para otras empresas.»

MARRUECOS

(POR TELEFONO)

Repatriación de tropas

Madrid 22, (5'10 t.)—El parte oficial de Marruecos facilitado esta mañana en la oficina de la prensa, dice lo siguiente:

Embarcó en Ceuta en el vapor correo de Algeciras, la compañía expedicionaria del regimiento Segovia, que marcha repatriada.

Sin más novedad en todo el protectorado.—*Mencheta.*

Información de Madrid

La querrela del conde de Vellellano contra los señores Semprún y Cuartero

(POR TELEFONO)

Lo de la Plus Valía

Madrid 22, (5'15 t.)—En el expediente administrativo que se sigue en el Ayuntamiento de Madrid para depurar las responsabilidades por las irregularidades descubiertas en el negocio de Plus Valía, han prestado declaración más de doscientos testigos, sin que aún haya terminado de practicarse esta prueba.

La querrela de Vellellano

El letrado representante del ex-alcalde de Madrid conde de Vellellano ha elevado un escrito a la audiencia, pidiendo que en la querrela que su representado tiene entablada contra los señores Semprún y Cuartero, no se aplique el real decreto de amnistía para los denunciados, pues si bien el delito de injurias fué cometido desde los periódicos dichos señores no pueden ostentar representación de prensa, pues no son periodistas profesionales, requisito indispensable para que les alcance el beneficio de amnistía por delitos de prensa, a que hace mención el referido decreto.—*Mencheta.*

Portugueses deportados

Los jefes de un movimiento revolucionario

Lisboa, 21.—Según manifiesta una nota de carácter oficial, han salido hoy con destino a Africa, trece detenidos políticos, a los que se considera jefes de un movimiento revolucionario en preparación.

Entre ellos figuran tres doctores, un teniente y el antiguo jefe carbonario Luz Almeida.

En el mismo buque marcharon también algunos comunistas deportados por orden del gobierno.—*Fabra.*

NORMAS PARA PASARLA

La revista anual de los individuos sujetos al servicio militar

En la orden de la plaza de hoy, se insertan las siguientes normas para el pase de la revista anual, que insertamos por considerarla de interés para cuantos individuos se encuentran en las circunstancias que se indican:

Artículo 1.º En cumplimiento a lo preceptuado en los Artículos 36, al 44 inclusive, del vigente Reglamento de Reclutamiento, todos los individuos sujetos al servicio militar no presentes en filas, cualquiera que sea su situación, pasarán la revista anual en el próximo trimestre en los Cuerpos Activos, Circuncripciones de Reserva, Cajas de Reclutas o puestos de la Guardia Civil según los casos.

Artículo 2.º Se recuerda a todo Militar la obligación que tiene de facilitar cuantas noticias sean pedidas por individuos que hayan de pasar esta revista respecto al Cuerpo, unidad o dependencia en que deben de efectuarlo, lugar a que deben de dirigirse y horas hábiles para ello; así mismo, cuando en algún Centro o Dependencia Militar se presente un in-

dividuo equivocadamente, con el fin de pasar la revista, no solamente no se le rechazará, sino que con toda solicitud y claridad, se le indicará el sitio a que ha de dirigirse, y si hubiera duda sobre el organismo a quien realmente compete esta misión, se procederá desde luego, a pasar la revista, dándole cuenta.

Artículo 3.º Delego en los jefes de cuerpos y unidades de la región, la imposición de las multas que por faltas a la revista anual determinan los artículos 42, 49 de dicho reglamento.

Artículo 4.º Con arreglo a lo que dispone el artículo 44 del citado reglamento, la revista anual se pasará a cuantos se presenten con dicho fin aún cuando no lo hubieran efectuado en años anteriores o cambiado de residencia sin previa autorización.

Artículo 5.º Todos los cuerpos y dependencias, nombrarán personal, y montarán oficinas dedicadas exclusivamente a estos trabajos, habilitándose el mayor número posible de horas del día sin exceptuar los festivos.

Entre bromas y veras

OIDO A LA OZAJA

A Venizelos le piden los griegos que vuelva a intervenir en política.

Suponemos la exclamación de algunos ex jefes españoles cuando lean la noticia:

¡Qué suerte la de ese hombre!

Hay quien se busca un conflicto por un quitame allá esas pajas.

Mira que preocuparse por la manera de saludar a las turcas.

Que se lo pregunten a los guardias de seguridad, que han tratado ya muchas «turcas».

La Asamblea nacional iba a ser un fracaso, decían algunos señores; pero ahora resulta que pasan de un millar las solicitudes para ocupar un puesto y todas de elementos con significativa representación.

Hay fracasos que eclipsan para siempre.

GOBIERNO CIVIL

Despacho

El gobernador civil, señor García Crespo, despachó esta mañana con el delegado gubernativo señor López Hidalgo y con el inspector de la Junta Provincial de Abastos, don Antonio Muñoz.

Delegación gubernativa

El delegado señor López Hidalgo, recibió a una numerosa comisión de Casas de Don Gómez, que fué a interesarle en cuestiones relacionadas con diversos aspectos municipales de aquella localidad.



UNDERWOOD

GUILLERMO TRONIGER. Valladolid, Plaza Mayor, 51.

Problema nacional El Congreso Nacional Cerealista de Valladolid

A medida que se aproxima la fecha de la celebración de este Congreso, se observa la importancia que ha de tener el mismo, viendo constantemente en las columnas de la prensa periódica, noticias alentadoras de Diputaciones y Ayuntamientos, Cámaras Agrícolas y organos similares, que se disponen con su asistencia a avalorar la ya excepcional importancia de este Congreso.

De las deliberaciones, surgirán fórmulas salvadoras para el problema cerealista en todos sus aspectos; en el social, hace ya mucho tiempo que debieron encontrarse esas fórmulas y el social, está íntimamente ligado con el jurídico, que ambos, a la vez, son sustantivos y el técnico y el político aunque de importancia, pueden considerarse como accesorios, en relación con los dos primeros.

Uno de los inconvenientes más grandes que para una solución racional, cristiana y justa, tiene el problema cerealista, es el intermediario entre el propietario de la tierra y el que directamente la cultiva; esos intermediarios son en este problema, lo mismo que los gitanos en las ferias: encarecen éstos, sin fundamento alguno, las caballerías, puesto que su actuación ya es un gravamen innecesario. Fuera los «payos» más avisados y ese gravamen desaparecería mecánicamente, aún sin la actuación del Poder público, ya que éste limita su actuación a que sus representantes intervengan en los casos delictivos.

Conocemos todos, casos aferradores, en que el intermediario, se lleva toda la ganancia y en que por lo menos, nunca pierde; el que labra sí, ese pierde la mayoría de las veces. En una dehesa a pasto y labor generalmente, el intermediario, aprovecha las hierbas gratis, porque la renta íntegra, ya se encarga él de sacarla a los medieros, renteros, colonos o como quiera que se llamen.

¿Fórmulas para anular esos intermediarios? Numerosas, múltiples, surgen a granel y deben como es consiguiente elegirse las más acertadas.

Para que desaparezca el intermediario, en los ganados, dedicados al consumo se crean los Mataderos; ahí tenemos el proyectado de Mérida, es evidente que una vez que funcione, cuando se encuentre en plena actividad, serán muchos los miles de duros que queden en Extremadura; menudearán los tratantes y a la postre desapare-

cerán, quitándose esa gabela inútil que pesa lo mismo sobre el productor, que sobre el consumidor.

Una de las muchas fórmulas que pueden a mi entender ponerse en práctica, es la intervención del Estado entre el dueño de la tierra y los que la cultivan, sustituyendo al intermediario, puesto que garantiza al propietario su renta contratada y ampara al rentero, obligándole a pagar una renta equitativa y como las hierbas y pastos serán objeto de contratación y no se las llevará gratis ningún madrugador, esto solo, deja margen para que el Estado grave esos contratos, con un pequeño impuesto que dé lo suficiente para tener atendidos estos servicios de carácter administrativo.

¿Está esto claro? Seguramente que los partidarios del sistema individualista, no lo verán claro; pero es que ellos, en la esfera en que se mueven, no perciben que a medida, que avanza el tiempo, todo se va socializando y el Estado, tiene cada día más atribuciones, porque el Estado, tiene que ser el regulador de la vida colectiva, sacrificando en aras de la misma, los intereses particulares, que no pueden medrar como onerosa carga del género humano.

Claro es también, que si los propietarios de las tierras, de común acuerdo con los que la cultivan, nombraran un administrador encargado de encauzar el negocio bajo su aspecto técnico y de cobrar, el problema quedaría así resuelto amistosamente, eliminando también, de esta forma, al intermediario; pero la realidad nos dice que el propietario de la tierra sólo vive tranquilo cuando se le garantiza la renta con solvencia justificada. Por eso yo considero necesaria la intervención del Estado, que a todos ofrece las máximas garantías.

Esperemos, pues, las luminosas deliberaciones del próximo Congreso con sano optimismo, que ellas encontrarán, a la postre, la solución a este interesante aspecto del problema global cerealista.

CAYETANO MOLINA.

Colegio de San Antonio de Pádua Dirigido por los Padres Franciscanos de Cáceres

Además de la 1.ª Enseñanza se cursan en él el Bachillerato Elemental (por oficial) y el Universitario (por libre)

Profesorado numeroso y competente.
Amplios locales de nueva planta.
Material de enseñanza moderno.

PARA MAS DETALLES DIRIGIRSE AL
Padre Rector, Margallo, 12-14, Apart. 13

PLASENZUELA

Anuncio de subasta

El día 28 del presente mes de Septiembre, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales y a la hora de las once y bajo la presidencia del señor alcalde, asistido del secretario del Ayuntamiento, la subasta para la adjudicación de un edificio Escolar con dos Escuelas unitarias, con sujeción a los planos, presupuestos y pliegos de condiciones que están de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento.

El tipo de subasta es de TREINTA MIL PESETAS. Para tomar parte en la subasta, hay que constituir el depósito del cinco por ciento en la Caja municipal o provincial.

Los pliegos podrán presentarse todos los días de nueve a trece, en la Secretaría.

La adjudicación de la subasta se hará al mejor postor a juicio de la Comisión y si resultaran dos o más iguales, se verificará en el acto licitación por puja a la llana, y si ninguna fuera mejorada, se procederá al sorteo, y devolviéndose en el acto los depósitos, menos al adjudicatario, quien la ampliará en un diez por ciento como fianza a responder del contrato.

El contratista terminará la ejecución de las obras en el plazo de cinco meses, desde que se le haga la notificación, abonando quince pesetas al Ayuntamiento por cada día que retrase la entrega.

Lo que se hace público por medio del presente y en cumplimiento del artículo 162 del Estatuto Municipal.

Plasenzuela a 5 de Septiembre de 1927.—El alcalde, José García.

NOTA.—El proyecto de estas escuelas puede verse también en la Caja Extremeña de Previsión Social, Cáceres, Canalejas, 9 y 11.

Las elecciones de Irlanda

Una mayoría precaria e insuficiente

Londres, 21.—Los diarios, al comentar el resultado de las elecciones parlamentarias en Irlanda, se muestran unánimes en estimar que la nueva situación no presenta ningún cambio apreciable y califican de insuficiente y precaria la mayoría de seis votos con que pueden contar en el parlamento los partidos gubernamentales.—Fabra.

Alpargatas "Moreno"

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederos y hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. Ahícal (Cáceres)

ANUNCIO

El día 9 de Octubre, a las once horas, en el Ayuntamiento de esta villa de Torrejón el Rubio, se subastarán por pliegos cerrados, cuyo plazo de presentación quedará cerrado el día 8 a las trece, las obras de construcción de dos escuelas unitarias al sitio de cerca de la Rata, de dicho pueblo, siendo el tipo de subasta TREINTA MIL pesetas.

Los planos y pliegos de condiciones están de manifiesto en la Secretaría municipal y en la Caja Extremeña de Previsión Social, Canalejas, 9 y 11, Cáceres.

Torrejón el Rubio, 15 de Septiembre de 1927.—El secretario, José Sánchez.—V.º B.º, el alcalde, José María Valdés.

Un banquete

En honor del embajador de Francia

Buenos Aires, 21.—El ministro de Polonia ha dado un banquete en honor del embajador de Francia, hallándose entre los comensales varios representantes del Cuerpo diplomático y diversas autoridades.—Fabra.

VIDA PROVINCIAL

PLASENCIA AL DIA

Letras de luto.—Nuestro sentido pésame

Cordialmente nos unimos al dolor que en este día embarga a nuestro distinguido amigo el primer teniente alcalde don Antonio Muñoz por el fallecimiento de su joven esposa doña Eufrasia Palomino Rubio.

Ante el dolor que hoy aqueja al amigo señor Muñoz por tan irreparable pérdida, no podemos por menos de unirnos a su sentimiento, que también embarga a toda su familia.

El sepelio de esta tarde ha sido un vivo testimonio del afecto que el pueblo de Plasencia guarda al señor Muñoz.

Presidió el duelo nuestra primera autoridad don José María Martín Torés y otras ilustres personalidades.

Ecos sociales

De Garganta hemos saludado a nuestro buen amigo don Abelardo Mon-

tero, médico y presidente de la Unión Patriótica en referido pueblo.

Agradecemos los testimonios de afecto que durante unos días hemos sido objeto por el accidente que ha pocos días sufrimos en nuestro viaje a la Vera.

Del Casar, al industrial señor Blanco, hijo de la distinguida señora doña Mercedes.

De la Co te, el joven placentino, amigo nuestro, don Fidel Gutiérrez.

De Malpartida para asistir al entierro de la señora de nuestro buen amigo don Antonio Muñoz, el querido amigo don Luis Díaz Maroto.

Ha aprobado el ingreso en el Instituto de Salamanca, el niño Ricardo Arozarena, hijo del médico militar del Batallón, de guarnición en ésta, don Francisco Arozarena.

Al felicitar a los padres del pequeño niño felicitamos al profesor particular encargado de la preparación don Elías Amaro González, que tan brillantemente viene preparando a todos sus alumnos.

De Garganta hemos saludado al señor alcalde y secretario.

De paso para Jaraíz hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo don José Zapata, abogado y popular ex juez de Jarandilla.

Para Cáceres han salido varios alumnos del Colegio de San Calixto, para ser examinados de ingreso en nuestro Instituto Nacional.

EL CORRESPONSAL

José Ros Gorriç

Médico Dermatólogo
Director del Hospital de San Juan de Dios
El Médico Ayudante del Dispensario Armado de Madrid

Pasará consulta de las enfermedades de la Piel, los días 15 y 30 de Septiembre, de once a una de la mañana, en el Hotel Europa.

PROXIMA APERTURA

del Consultorio de embarazadas, partos y enfermas de la matriz

a cargo del especialista **M. G. ANAYA**

ex-profesor, ayudante de la Facultad de Salamanca y ex-ayudante del doctor Población

SAN PEDRO, NÚM. 5.

CAOERES

¿Quiere usted: camisas, corbatas, cuellos, puños, tirantes, ligas, sombrillas, bastones, abanicos, quitasoles, medias y calcetines, fajas señora, vestiditos y trajes de niño gran moda, bolsos de gran fantasía, echarpes, colonias y esencias y otros mil artículos? Acudan a la casa

MENDIETA Primera en novedades

ALFONSO XIII, NUM. 1.

TELEFONO 189.

Vida provincial

Valencia de Alcántara al día

Salida del avión «Sevilla»

Después de siete días de huésped en el «aerodromo de Ballester» y una vez bien reparados y probados sus motores, levantó vuelo el gigantesco «pájaro» ayer a las cinco en punto de la tarde.

La explanada de la finca estaba como siempre llena de público, que despidió con una larga y cariñosa ovación al aparato y sus tripulantes en el momento de iniciar el vuelo.

Han sido tantas las atenciones y agasajos que el pueblo valenciano, siempre hospitalario y cariñoso le ha dispensado a los intrépidos aviadores, que éstos no quisieron iniciar su vuelo hacia la corte sin antes despedirse de Valencia y así lo hicieron viniendo a la población y dándose un paseo a la altura poco más de sus tejados.

Con admiración y entusiasmo presenció el público tan majestuoso vuelo, y el «Sevilla» se perdió en el horizonte hacia la Corte, donde suponemos aterrizaría a las dos horas y media después en el aerodromo madrileño de Getafe.

Y ahora, hasta dentro de un par de días en que lo veremos de nuevo cruzar el espacio camino de Lisboa.

Un número de «El Brocense»

Hemos tenido el gusto de recibir un número del nuevo periódico de la provincia «El Brocense», que viene a la luz pública lleno de esperanzas y plétórico de entusiasmos.

Desde sus columnas, un grupo de jóvenes dirigidos por el culto profesor de primera enseñanza don José Rodríguez, laboran por el progreso y engrandecimiento de dicho pueblo.

Le enviamos nuestras más expresivas gracias al simpático colega, a la par que le deseamos una larga vida llena de éxitos en su actuación.

Enfermo

Se encuentra enfermo, nuestro particular amigo el culto doctor en Medicina don Francisco Ruidavest, médico de la campaña de Valencia de Alcántara.

Muy de veras celebraremos una rápida y franca mejoría.

Viajeros

Después de disfrutar los quince días de licencia que le habían sido concedidos, llegó ayer a ésta nuestro buen amigo el jefe de Vigilancia don José Palomo.

Procedente de los baños

de Montemayor, llegó el industrial don Pascual Castro.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a don Anselmo Zarco, hermano de nuestro particular amigo el agente de vigilancia de esta plantilla don Federico.

Pasó por esta estación fronteriza, de regreso de Portugal y en compañía de varios amigos, nuestro director don Narciso Maderal.

Salió pasa Medina del Campo (Valladolid) el primer teniente alcalde de este Ayuntamiento y querido amigo nuestro don Clemente Bejarano.

Llegó de la corte el alcalde don Francisco Martínez Cabezas.

EL CORRESPONSAL.
21-9-1927.

:: NUEVA ZAPATERIA ::

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA

Unica casa en Cáceres para confeccionar calzados sólidos y elegantes.

JUAN CORTES

(ANTIGUO CORTADOR DE LA CASA PEÑA)

San Juan, número 3, 1.º

El Juzgado municipal

Después de las obras necesarias llevadas a cabo por el Ayuntamiento, con el fin de que el Juzgado municipal se halle instalado convenientemente, éste se ha trasladado a uno de los pabellones de la planta baja del Cuartel Viejo, teniendo su entrada por una puerta nueva de la fachada principal.

OLIMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES
FRANCISCO BURGOS
Alfonso XIII, número 27
CACERES

En la dieta polaca

Se suspenden las sesiones por 30 días

Varsovia, 20.—En la sesión celebrada hoy por la Dieta, y antes de pasar a la orden del día, el vicepresidente señor Bartel leyó un mensaje del presidente de la república polaca suspendiendo las sesiones por un plazo de treinta días.—Fabra.

Banco de España

Sucursal de Cáceres

Venta de fincas rústicas

En los pueblos de Castañar de Ibor y Mesas de Ibor, se venden en subasta particular varias fincas, la mayoría de ellas pobladas de alcornoques, que fueron propiedad de los señores Torrellas y en la actualidad pertenecen al Banco de España.

La subasta se celebrará el día treinta de Septiembre próximo y el que desee adquirirlas puede presentar sus proposiciones por escrito en pliego cerrado a don Isaac Dávila, en Castañar de Ibor; a don Fermín Ruiz, en Mesas de Ibor, o en la Sucursal del Banco de España en Cáceres, donde se hallan de manifiesto los títulos posesorios de propiedad y condiciones para su venta, teniendo entendido que el Banco podrá aceptar las proposiciones que le convengan o desecharlas todas.

Cáceres 31 de Agosto de 1927.—El secretario, Rafael G. Valle.

Una respuesta

Las relaciones entre Rusia y Francia

París, 21.—Telegrafían de Moscú que el embajador de Francia, siguiendo las instrucciones recibidas del Quai d'Orsay, ha dado cuenta al señor Tchicherine de los acuerdos tomados por el consejo de ministros francés en su reunión del sábado último, en la cual, como se recordará se decidió no dar respuesta a la proposición de negociar un pacto de «no ingerencia» y tomar en consideración la relativa a la negociación de un pacto de «no agresión».—Fabra.

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

AGENTE DE NEGOCIOS

Apartado de Correos núm. 17 CACERES — Teléfono número, 389 — PEÑAS, núm. 8; pral.

MIAJADAS Anuncio de subasta para la construcción de un Matadero municipal

Al día siguiente de transcurridos veinte días al de la publicación del anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, se celebrará en el Ayuntamiento de esta villa a la hora de las once a las doce y bajo la presidencia del señor alcalde, pública subasta para la adjudicación de las obras de construcción de un Matadero municipal, con sujeción al plano y demás documentación y pliegos de condiciones que están de manifiesto en la Secretaría municipal, para quien quie-

ra presentarse a examinarlos durante las horas hábiles. El tipo de subasta que nuevamente se anuncia es de CUARENTA Y SEIS MIL NOVECIENTAS DOCE PESETAS Y SETENTA Y TRES CENTIMOS, incluido el diez por ciento de aumento sobre la anterior subasta y otra partida más también aumentada.

Todas las demás condiciones y circunstancias referentes al caso y que han de observarse reglamentariamente constan en el pliego de condiciones aludido.

Miajadas a 8 de Septiembre de 1927.—El alcalde, Cándido Ruiz.

LEA V. NUEVO DIA

FERIA Y FIESTAS

EN

Malpartida de Cáceres

Durante los días 25, 26 y 27 de Septiembre, se celebrará en este pueblo la acreditada feria de toda clase de ganados.

Para ello se cuenta con un extenso rodeo, en el que existe abundante abrevadero, contándose además con excelentes pastos y con corrales y tinados para la dormida del ganado.

La proximidad de la estación férrea de Arroyo-Malpartida y la Sucursal del Banco de España en Cáceres, facilitan de un modo considerable las transacciones de ganados.

Los feriantes hallarán toda clase de comodidades en fondas y posadas y para recreo de los mismos, se celebrarán funciones de teatro, bailes y fuegos artificiales, y una banda de música amenizará todos los actos.

Los puestos del rodeo y de la plaza, no pagarán impuesto de ninguna clase.—La Comisión.

UN CONFLICTO EN BERZOCANA Cien obreros del camino vecinal, abandonan el trabajo porque no se admilen a más

El Ayuntamiento resuelve el conflicto, con gran acierto

Comunican de Berzocana que durante los dos días últimos se ha desarrollado en aquella localidad un conflicto de carácter social, que fué solucionado por la acertada intervención del Ayuntamiento y la mesura de los obreros.

Cien obreros, la mayoría de Berzocana, que trabajaban en las obras del camino vecinal a Logroñán, abandonaron el trabajo por que el encargado, a pretexto de no tener más herramientas, no quiso admitir a otros vecinos de Berzocana que se presentaron demandando puestos.

Los obreros regresaron pacíficamente a sus domicilios, nombrando una Comisión de seis compañeros que se entrevistó con la

Comisión municipal, exponiéndola sus pretensiones.

Estas eran las siguientes: aumento de jornales; admisión de todo vecino de Berzocana que solicitara trabajo; que la ida y vuelta al trabajo, por encontrarse éste a más de tres kilómetros, fuera de cuenta del patrono; que si éste no tenía más herramientas disponibles, admitiera las que presentaran los mismos obreros.

Después de amplia deliberación conciliatoria quedó resuelto el conflicto con la única condición de que serían admitidos en los trabajos todos los vecinos de Berzocana que lo solicitaran.

En consecuencia, ayer se presentaron a trabajar todos los obreros.

Sanatorio quirúrgico de los señores QUIRÓS y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

Se practican toda clase de operaciones.

Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

En Cilleros Dos portugueses riñen

Comunican de Cilleros que en el sitio conocido por Mariñera, de aquel término municipal, el portugués avecinado en aquella localidad Manuel Bas, pastor de oficio, amenazó de muerte con una escopeta a su compatriota Domingo Novaes, por resentimientos que tenían de antiguo.

Novaes procuró ponerse fuera del alcance de la escopeta de su enfurecido compatriota, y dió parte a la Guardia civil, la cual ha detenido al Manuel.

MIAJADAS Anuncio de subasta de pastos

El día 27 del presente mes y hora de las once, se verificará ante el señor alcalde de la misma o en quien delegue, en la Casa Consistorial, la primera subasta del aprovechamiento de pastos de la finca denominada Egido, de los propios de esta villa, durante los tres años forestales de 1927 a 1930 inclusivos, bajo el tipo de VEINTIOCHO MIL QUINIENTAS PESETAS en total en los tres años y bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento para quien quiera examinarlo hasta el acto de la subasta, durante las horas hábiles.

Miajadas a 8 de Septiembre de 1927.—El alcalde, Cándido Ruiz.

TALLER DE CONSTRUCCION HIJO de Antonio Rubio Alfonso XIII, número 28 CACERES

FABRICA DE MUEBLES

(MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)

Taller mecánico de ebanistería y carpintería. Taller de mármoles de todas clases. Calle Gómez Recerra. Roso de Luna, números 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Aedo Dicapiedra

Alfonso XIII, núm. 13. Teléfono, núm. 133

De Marruecos Concesión de la cruz lau- reada al comandante Gallarza

El viaje de los reyes a Ceuta y Melilla Madrid 22, (4'10 t.) (Por teléfono)

Comunican de Tetuán, que en la orden general del ejército del protectorado, se publicó ayer la Real orden del Ministerio de la Guerra, ordenando la apertura del oportuno expediente de juicio contradictorio para conceder la cruz laureada de San Fernando al comandante de Aviación señor Gallarza, por su heroico comportamiento para abastecer la posición de Koba-Darsa durante el asedio.

También comunican de Tetuán que reina extraordinario júbilo por el anun-

ciado viaje de los reyes, disponiéndose muchos miles de personas a trasladarse a Ceuta para presenciar la llegada de los soberanos y tributarles un cariñoso recibimiento.

En Melilla se realizan activos trabajos en relación con el viaje de los reyes.

El comandante general de esta zona ha dado las órdenes oportunas para la repatriación de las escuadrillas de aviación de la base de Tauima.—Menche-ta.

ARSÉNICO, HIERRO, FÓSFORO, CAL, FORMIATOS Y AMARGOS
Integran el poderoso tónico reconstituyente

BIOFER

**FUERZA
VIGOR
SANGRE**

Indicado en todas las anemias, fatigas física e intelectual, debilidad, convalecencias, embarazo, lactancias y enfermedades consumivas. Venta en Farmacias y en la de su autor

J. K. BOACIÑA. Alfonso XIII, 27, CACERES

Gobierno militar

Se han tramitado los siguientes asuntos:

A capitania general, se remite relación nominal de los señores oficiales que han asistido al concurso de tiro.

Al juez comandante don Luis Masip, se remite un exhorto para diligenciar.

Al mismo se le remite un expediente para diligencia de archivo.

A la Comandancia de la Guardia civil, se remite pasaporte a favor de un guardia.

Al 7.º regimiento de Artillería a pie, que se ha notificado la prórroga de licencia a Francisco Solano.

Al 2.º grupo de la 3.ª Comandancia de Sanidad Militar, que se ha notificado la concesión de cambio de residencia y se le ha hecho la anotación correspondiente en la cartilla militar a Esteban Fernández.

Al regimiento Segovia, se le interesa un certificado de José Carballo.

A la circunscripción de Reserva número 58, idem de Manuel Carballo.

A la Caja de Reclutas número 94, se le remiten instancias en petición de destino a cuerpo de Fernando Caballero.

A la misma, idem de Arturo Montero Vega.

Al comandante del puesto de la Guardia civil de Garrovillas, se le remiten documentos para entregar a Fernando Caballero.

Liceo Escolar Placentino

Incorporado al Instituto Nacional de Cáceres

Director: **DON MANUEL REVILLA CASTAN**

Profesorado completo y competente para realizar la enseñanza de los Bachilleratos Elemental y Universitario, carrera del Magisterio y carreras especiales, principalmente la de Aduanas del Cuerpo administrativo.

Para detalles y petición de Reglamentos, al Director en Plasencia

**Cobradores desvali-
jados
Les quitan más de no-
venta y cinco mil
dólares**

Chicago, 21.—Varios cobradores de bancos y comercios han sido desvalijados por seis desconocidos que, armados de fusiles, aguardaban su paso en las afueras de la ciudad y lograron huir con un botín de más de noventa y cinco mil dólares.—Fabra.

G. BERITENS

Oculista del Instituto Rubio
Consulta: Luna, 40, 2.º
MADRID

Tendrá su consulta en Cáceres para los enfermos de los ojos, desde el 15 al 30 de Septiembre, de diez a una, en Nieto-Hotel.

NOTICIAS

Programa de las obras que esta noche ejecutará la orquesta Pola, en el café Santa Catalina:

Suspiros de España, Alvarez; Sentimental Song, Montilla; Tosca, fantasía, Puccini; Guerrerín, fox, J. Sánchez Mayoral; Romanza en fa, Beethoven; Mal de amor, Sentís; Los Ases, Villacañas.

**Una receta de cocina
Para las amas
de casa**

Alcachofas con aceite y fiebre.—Las más gruesas se comen cocidas con agua y sal; se dejan enfriar y se sirven acompañadas con salsa siguiente en salsaera. Las tiernas o pequeñas, se comen crudas con la misma salsa o simplemente con sal.

SE VENDE un mostrador con piedra de mármol, una estantería, una fuente para cerveza, gran surtido de cristal, cuatro tinajas y varias existencias y artículos de cervecería, todo en buen uso. Darán razón, Cortés, 12, de esta capital.

**No habrá suspensión
El "match" Tunney-
Dempsey**

Chicago, 21.—En los círculos deportivos nadie toma en serio la posibilidad de que el «match» de boxeo entre Tunney y Dempsey sea suspendido en virtud de una providencia judicial.

Es opinión unánime que este «match», que se espera con enorme interés se celebrará el día fijado, sin trabas de ninguna clase.—Fabra.

Junta provincial de Abastos No se tolera el aumento de precio de los huevos y la leche

Como decimos en la información del gobierno civil, el inspector de la Junta provincial de Abastos, don Antonio Muñoz, despachó extensamente con el gobernador civil, dándole cuenta de las visitas que gira a los mercados y establecimientos.

Después del despacho, en las oficinas de la Junta se nos facilitó la siguiente nota: «El inspector señor Muñoz Dueñas, en reciente visita girada al mercadillo de esta capital, comprobó que habían experimentado los huevos una subida que no encontraba justificación alguna. En el despacho efectuado con el Gobernador civil, como presidente de la Junta provincial, dió cuenta de esta subida y se acordó anunciar una vez más que el precio máximo

de la docena de huevos es ahora de tres pesetas, siendo injustificada cualquier alza que se intente.

También los lecheros, expendedores de leche de cabra, a quienes no hace mucho se les autorizó para efectuar una subida en los precios, han pretendido una nueva alza, habiéndoseles denegado, por no encontrarse justificación a esta segunda subida.

Relojería Santaolaria

Relojes de precisión, a precios increíbles
Platería y óptica de primer orden
Se efectúan toda clase de composturas
SANTAOLARIA
Alfonso XIII, 18 :-: Teléfono, 270
CACERES
Gramófonos de últimos modelos, con discos de repertorio moderno

JAVIER FOTOGRAFO

**Trabajos modernos
Venta de artículos para fe-
tografos y aficionados
Artículos Kodak
Trabajos para aficionados**
Alfonso XIII, 12 - Teléfono 268

Tarifa de anuncios en "NUEVO DIA"

Primera plana, cuerpo diez, cincuenta céntimos la línea.
Octava plana, cuerpo diez, cuarenta céntimos la línea.
Planas interiores, el mismo cuerpo de letra, veinticinco céntimos la línea.
De un trimestre en adelante se hacen descuentos del cinco, el diez y el quince por ciento, según el tiempo.

De la plaza Información militar

**La formación de
mañana**

Con objeto de recibir mañana a la compañía expedicionaria del regimiento Segovia, que regresa de África, formará mañana el batallón de armas, con bandera, escuadra y música.

Mandarà la fuerza el teniente coronel don Salvador Solórzano y llevará la bandera el teniente don Florentino Garde.

De regreso al cuartel, se verificará el acto de la despedida del soldado, para aquellos que deban marchar licenciados y a continuación se servirá a la tropa un rancho extraordinario.

**Regimiento Segovia.—
Incorporación**

Destinado a este regimiento el capitán don Antonio González Sánchez, y habiéndose incorporado al mismo, pasa a hacerse cargo de la tercera compañía del segundo batallón.

**Servicio de oficiales para
mañana**

Cuartel: Capitán, don Antonio García Vivar.
Guardia: Teniente, don Manuel Sánchez.

Imaginaria de guardia y vigilancia: Otro, don Luis Casares.

**Servicio de clases para el
mismo día**

Guardia: Sargento, Juan Mateo; cabos, Eugenio Rey y Francisco Santaolaria.

Imaginaria: Sargento, Higinio Sánchez; cabos, Braulio García y Juan Pérez.

Vigilancia: Sargento, Francisco Sabater; cabo, Tomás Mogollón.

GIRONDA

Sucesor de Victor Pérez
Transportes, Comisiones
y Consignaciones
Avenida de Arminán, Telf. 149 y
Moret, 28 y 30. Tef.º 508

Gran Teatro de Cáceres

EMPRESA "JULIO CÉSAR"

Teléfono 505

TEMPORADA TEATRAL, OCTUBRE 1927

== GRAN COMPAÑIA ==
COMICO-DRAMATICA **ADAMUZ-GONZALEZ**

Procedente de los Teatros FONTALBA, COMEDIA y REINA VICTORIA

Primera actriz

Anita Adamuz

Primer actor y director

Manuel González

DEBUT el día 1.º de Octubre con el estreno de la hermosa obra de Serafín y Joaquín Alvarez Quintero,

BARRO PECADOR

Se abre un abono, a tres pesetas butaca, por cinco funciones, a base de cinco estrenos, dándose a conocer sus títulos oportunamente. Los avisos se reciben en Contaduría, desde el día 24 del presente.—NOTA: Quedan suprimidos todos los países de favor de la anterior Empresa.

La vida literaria

Un gran exégeta de Góngora

Año de conmemoraciones centenarias éste de 1927 que corremos: Newton, Petrarca, San Luis, Beethoven, Pestalozzi, y algún otro de nombradía entre los extranjeros, San Juan de la Cruz, Felipe XI, Góngora y Fr. Luis de León, por lo que toca a los españoles. Hemos de afirmar sin que ello encarene predilección valorativa y absoluta, que ninguna es tan significativa y transcendental para todo el mundo hispanoparlante, por las circunstancias que en ella concurren, como la del genial poeta de «Polifemo» y las «Soledades».

El caso de Góngora—no ya en lo que representa en sí de desconcertante dualidad de valores, tendencias e ideologías, sino por lo que se refiere a la comprensión razonada del espíritu del genio y de su época—es único en la historia de todas las literaturas. Ha sido preciso el transcurso de tres siglos para que se revalorice su vasta producción literaria, asignándole el verdadero lugar que debe ocupar en la Valhalla hispánica. En todo ese tiempo fué lo mismo exaltado que motejado con ardor inaudito. «Homero español, le llama uno,—dice un agudo comentarista—, superior a Marcial le disputa otro, hasta Lope, que fué su enemigo, dice que Córdoba es ilustre por ser cuna de Góngora, que no por haberlo sido de Séneca y Lucano. Quevedo y Lope de Vega, y con éstos, otros poetas menores, fueron implacables con Luis de Góngora. Tahir le llama Quevedo y le zahiere de oscuro. Cierra contra él Lope de Vega en muchos versos, uno de ellos el conocido soneto en el cual reviven Boscán y Garcilaso. No se calló Góngora, devolvió golpe por golpe y atacó sañudo a «Lopillo» y a Quevedo. Borracho llamó al santiaguista, y de aguachirle calificó la poesía del autor de «las barquillas». Aún hoy día no falta quien, contrastando con el coro general de apologistas, le niega todo valor, atribuyendo a Carrillo la invención del culteranismo.

Nace todo ello de esa indudable y desconcertante dualidad de su figura y su obra, propicia al prejuicio, que es la liana parásita que, a la larga, domina y moldea—con lo morboso del enjuiciamiento torcido—todas las figuras y todos los valores, dando a ellos falsas imágenes y veladas representaciones, tanto más desfiguradas cuanto más pasa el tiempo

po en que tuvieron su manifestación. Afortunadamente, la revisión histórico-literaria ha puesto de manifiesto, tras la secular decantación, lo que Góngora fué y lo que dejó de ser, que es lo mismo que decir lo que de él queda incorporado al impercedero acervo espiritual de la estirpe.

Entre la copiosa bibliografía referente al gran poeta—selecciones antológicas, comentarios críticos, etc.—aparecida en estos meses, destaca la obra «Cuestiones gongorinas», del ilustre escritor y diplomático mexicano Alfonso Reyes, tan connaturalizado con todos los ambientes donde se articula nuestro verbo. El hoy embajador de los Estados Unidos que ayer fuera la Nueva España, en la capital del Plata, es, sin duda alguna, no solo uno de los mejores escritores y críticos hispanoamericanos, sino el verdadero exégeta de Góngora. Desde hace quince, desde hace veinte años, el autor de «El cazador» y tantas otras obras admirables, viene dándose por la inquisición hermenéutica y divulgadora del sentido de la obra gongorina. En varias monografías y en algunas revistas selectas, tal que el Boletín de la Real Academia Española, ha publicado sus estudios, jugosos, eruditos y originales como pocos.

Todo lo verdaderamente consubstantivo con el inmortal cordobés aparece sintetizado, mesurada y justamente, en «Cuestiones gongorinas», obra excelente, que constituye el verdadero resumen crítico bio-bibliográfico de aquél. No falta en ella aspecto artístico o personal digno de conocimiento y apreciación, aunque justo es reconocer que del segundo sábase poco, por lo turbulento de la vida del gran genio.

Espinosa y ardua la tarea de Alfonso Reyes, a la que, afortunadamente, ha dado cima feliz, tras muchos años de pacientes búsquedas y sereno proceso activo de la alquitarra

GRAN BARATO

EN

LANAS Y GENEROS DE PUNTO

Camisetas, Camisas, Paraguas y Jerseys última novedad, recibidos para la próxima temporada.

Compra a precio de almacén en EL PARAISO

VICTOR PEÑA GALEANO

Alfonso XIII, 25.

Cáceres

mental. El sumario de la obra habla claramente, con la elocuencia de la rotulación capitular, de ese contenido que ponderamos. He lo aquí: I.—Góngora y «La gloria de Niquea». II.—Alegoría de Aranjuez (poema atribuible a Góngora). III.—Los textos de Góngora (corrucciones y alteraciones). IV.—Contribuciones a la bibliografía de Góngora. V.—Reseña de estudios gongorinos (1913 1918). VI.—Las dolencias de Paravicino. VII.—Sobre el texto de las «Lecciones solemnes», de Pellicer. VIII.—Pellicer en las cartas de sus contemporáneos. IX.—Necesidad de volver a los comentaristas. X.—Tres noticias bibliográficas: Un traductor de Góngora, Mi edición del «Polifemo» y De Góngora a Mallarmé. XI.—Un romance de atribución dudosa.

Seguramente que todo lector de «Cuestiones gongorinas» se afirmará en la creencia de que el canónico cordobés es un gran poeta siempre, y que únicamente dañó en su fama el excesivo prurito de cuidar, ante todo, de la justeza apolínea de la forma, que su fuerza, gracia y elegancia, según las situaciones, en los romances, letrillas y sonetos, le hacen verdadero poseedor de todos los recursos del idioma, salvándole del rebuscamiento, de la obscuridad y de la desproporción entre la frondosidad del verbo y la pequeñez del asunto que se manifiestan en tantas otras de sus creaciones.

ANGEL DOTOR

SE ARRIENDAN dos casas, calle Paneras baja, 4 y 6, para establecimiento y vivienda.

Para tratar, don Francisco Paredes, Casas de Luna, 4, Cáceres.

SE ARRIENDA

La montanera de bellotas y encinas de Valdelayagua, enclavada en los términos de Mérida y Cáceres; para tratar y dirigirse a don Juan Galán Bonilla, en Albalat.

Mundo conocido

LLEGARON:

De su viaje de novios, el oficial de Correos don Francisco Turégano y señora.

—De Montánchez, don José Augusto Pérez Flores.

—De Madrid, el Arquitecto del Instituto de Previsión Social, don Francisco Solana.

—De Cañamero, el farmacéutico don Felipe Rodríguez Peloché.

SALIERON:

Para Madrid, don Ildefonso Ollero y sus sobrinos Laureano y Sabina Abad.

ENFERMOS:

Se encuentra enfermo de algún cuidado el hijo segundo del médico forense don Manuel Madrigal.

Vivamente deseamos la mejoría del enfermo.

NOMBRAMIENTO:

En virtud de permuta ha sido nombrado catedrático de Gramática y Literatura castellana, de esta Normal de Maestros don Eduardo Málaga García, a quien felicitamos, por haberse cumplido así sus deseos.

—Por la permuta anterior ha sido destinado a Pontevedra el que hasta ahora fué catedrático de esta Normal don Ramón Segura de la Garmilla.

Aunque sentimos su ausencia, le felicitamos por haberse cumplido sus deseos.

NACIMIENTOS:

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la señora del Administrativo del Catastro de Rústica don Sebastián Gil Alberola.

Casa Castaño

CEBEZA "EL AGUILA" EN BODI
Todos los días Martes y Miércoles
Moret, 7.—Teléfono, 197
— CÁCERES —

GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio colegiado

Compra-venta de Valores del Estado.—Órdulas del Banco Hipotecario.—Acciones y Obligaciones de Sociedades o Empresas Mercantiles e Industriales.

Operaciones de crédito.—Pignora de valores, Descuentos de letras.—Préstamos.—Operaciones en general con: Banco de España, Banco Central, Hijos de Clemente Sánchez, Banco Hispano Americano, BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA y otros Establecimientos de Crédito.

Gestiona y realiza dichas operaciones e informa sobre las mismas.

San Pedro, 12 y 14. CÁCERES. Aptdo. de Correos, n.º 2. Tel.º n.º 1

Orígenes de la ciudad

El doctor Adolf Schulten, dará mañana una conferencia en el Ateneo sobre Quinto Cecilio Metello

Mañana viernes, a las ocho de la noche, en el salón de actos del Ateneo dará una conferencia sobre el campamento romano de Quinto Cecilio Metello, el profesor alemán Adolf Schulten.

En esta conferencia, para la cual utilizará los planos levantados por el general Lammerer y los diseños del dibujante austriaco que ha estado trabajando en las excavaciones del campamento romano de Cáceres el Viejo, el doctor Schulten hará un resumen de los trabajos efectuados, de la importancia histórica y militar del campamento de Quinto Cecilio Metello, de su destrucción

y peripecias hasta el momento actual.

Disertará también sobre las enseñanzas que se deducen de los restos encontrados, reconstituyendo en su discurso el primitivo estado del campamento desde su fundación por Quinto Cecilio Metello al avanzar hacia el norte, hasta su destrucción en la retirada romana cuando la guerra de Sertorio.

Es de esperar que por lo sugestivo del tema, el salón del Ateneo se vea muy concurrido, pues los trabajos del doctor Schulten y sus compañeros han sido seguidos con extraordinario interés por los cácereses.

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 112 | Teléfonos: FABRICA, 147
Fábrica y almacén de maderas: | OFICINA, 40
CALLE DE MÉRIDA | CÁCERES

R. LÓPEZ Pintor-Decorador

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y uralita

Parras, 31 | Teléfono, 260
Muestrarios a todo el que lo solicite.

Santoral y Cultos

Santo del día 22.—San Tomás de Villanueva.

Santos del día 23.—Santos Lino, Tecla, Paterno, Losio y otros.

MARTIROLOGIO

San Lino, papa y mártir, en Roma, el primero que gobernó la Iglesia después del apóstol San Pedro; murió con la corona del martirio y lo sepultaron en el Vaticano junto al mismo apóstol.

CULTOS DEL DIA 23

En el Santuario de la Virgen de la Montaña.—Por la mañana a las ocho misa rezada.

Por la tarde a las siete, Santa Rosario.

Iglesia de Santo Domingo (PP. Franciscanos).—Por la mañana misas rezadas a las seis, seis y media y ocho y media.

Por la tarde, a las ocho, Corona Seráfica y ejercicio del día.

Iglesia de San Francisco Javier (PP. de la Preciosa Sangre).—Por la mañana misas rezadas a las siete, ocho y nueve.

Por la tarde, Santo Rosario.

Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las siete y media.

Capilla de las Carmelitas.—Misa rezada a las siete y media.

Un bando del alcalde Al vecindario de Cáceres

Mañana viernes 23 y en el tren que llegará a esta ciudad a las doce horas y treinta y cinco minutos, regresarán a Cáceres las fuerzas del regimiento de infantería de Segovia, número 75, que formaron la compañía expedicionaria enviada a los campos de Africa a defender el honor de la Patria.

Como a este regimiento lo consideramos nuestro, espero de vosotros que al llegar victoriosos, después de haber cooperado a la pacificación de aquellos territorios, llevando la tranquilidad a la nación entera, recibáis a las fuerzas que regresan con el mayor entusiasmo y alegría, yendo a esperarles a la estación y acompañándoles hasta la ciudad, dando así un testimonio más de vuestro buen corazón y noble sentimiento.

Así lo espera vuestro alcalde, Arturo Aranguren Mifsut.

22 Septiembre 1927.

ASPECTOS PROVINCIALES

ARTE Y TURISMO

Entre las múltiples y variadas y esperanzadoras manifestaciones, que ofrece este venturoso resurgir de nuestra España, no son, ciertamente, de menor cuantía las referentes al arte patrio.

España, fuerte ya y robusta, mayor de edad, va adquiriendo conciencia plena de su relevante personalidad, en todos los órdenes. Esta es la razón de que comience también a sentir aprecio, entusiasmo y cariño por el inmenso caudal de su tesoro artístico. Y así vemos que, con una frecuencia cada día más alentadora, diputaciones y cabildos, Ayuntamientos y particulares nos sorprenden con iniciativas y acuerdos encaminados a la adecuada conservación y notable incremento de nuestra riqueza artística, como asimismo a su inteligente explotación para bien de la cultura universal y del patrio engrandecimiento.

Labor es esta benemérita, de muy elevado y noble españolismo, plausible por todos conceptos.

Durante repetidas centurias, una pléyade innumera de espíritus tan necios y ruines como malvados, tomó a su cargo la transcendental tarea de esparcir a los cuatro vientos una falsa leyenda de bárbaros crímenes, arbitrarias opresiones e imperdonables atrasos, frutos espontáneos de la vulgar contextura psicológica del pueblo hispano...

Afortunadamente, en el reloj de la historia sonó ya para España la hora solemne de las decisivas reivindicaciones ante propios y extraños. Pues bien; nuestro arte, retrato de nuestra alma colectiva, ha de ser quien, con mayor eficacia que los desvelos de historiadores y las campañas de periodistas, logre demostrar, o mejor, haga sentir a los extranjeros la natural belleza y la culta elevación del alma española, que vibró siempre con toda la gama de los más nobles y delicados sentimientos.

Pero, además, hay que considerar otro aspecto de la cuestión. Siendo España—toda España—un precioso joyel del más exquisito arte, el no sentir vivísimo interés por mostrar a los extranjeros tan rico tesoro, para que alaben y respeten al genio racial que lo plasmó, constituirá indudablemente una falta de patriotismo; pero el no obtener los españoles el rendimiento debido, el gran rendimiento económico que el arte patrio está llamado a producir-

nos, mediante un fomento rápido, ordenado y pujante del turismo, arguye un verdadero pecado de inconsciencia práctica.

El rey don Alfonso XIII y el Gobierno actual se muestran continuamente interesados en la difusión del turismo convencidos de los extraordinarios frutos, está llamado a reportar en beneficio de España. Frutos espirituales, de saludable compenetración, ideológica y afectiva, con naciones que, aunque muy amigas y acaso vecinas, realmente nos desconocen. Frutos materiales, de vigorosos ingresos en la economía nacional, cada vez más próspera.

La alta Extremadura posee una gran copia de riquezas artísticas. No podía acaecer de otra suerte en una región, como la nuestra, de tan brillante historial. Museos de este arte nuestro son Cáceres y Trujillo vetustas, Plasencia y Coria episcopales, Jarandilla y Alcántara históricas...

Todo esto descontando, claro está, esos dos monumentos colosales cuyas piedras graníticas son ya por sí solas estrofas del romance heroico, que celebra las gestas de la raza: los monasterios de Yuste y de Guadalupe. El uno mansión escética del César Carlos V, cuyas águilas imperiales se pasearon un tiempo triunfadoras por todo el mundo, deteniéndose tan sólo, fascinadas, ante la maravillosa perspectiva de la paradisíaca Vera de Plasencia... El otro archivo valiosísimo donde en sillares y mármoles, en inscripciones y cuadros, en alhajas y pergaminos hállase fielmente escrita gran parte de la historia de España...

Es necesario que incorporem «prácticamente» el arte de nuestra región al mundo del turismo. Y digo «prácticamente» para significar el interés que por nuestros monumentos y obras de arte hemos de comenzar a desplegar nosotros mismos: cuidándolos esmeradamente, exornándolos con un adecentamiento que sea marco adecuado de su belleza, esforzándonos por captarles admiradores y estudiosos,

divulgando su mérito y atractivos, «llamando» turistas. Porque, sí, es cierto que ya vienen muchos turistas a visitar nuestros monumentos; pero llegan sin que los «llamemos», y acaso no raras veces se marcharán sin que les atendamos...

En esta benemérita tarea de mostrar el venero artístico de Extremadura, ofreciendo así rutas inexploradas al turismo, dan alentadores ejemplos los religiosos franciscanos de Guadalupe, que con su preciosa revista ilustrada atraen innumerables y prestigiosos visitantes al glorioso Monasterio. Asimismo es digno de especial mención el ilustre deán de Toledo señor Polo Benito, celebrado escritor cuyos artículos son siempre una apología de las bellezas artísticas de Plasencia y su Vera incomparable. También las columnas de este diario recogen hartas veces los ecos de «Hierónimo de Yuste», que desde un rincón señero de esa misma Vera placentina lanza su voz de español muy culto y patriota para decirnos los cotidianos deterioros que sufren aquellas veneradas ruinas, y, en doloroso contraste, las notables personalidades que cotidianamente las visitan...

Es preciso descubrir el tesoro artístico de Extremadura. Durante el próximo año, la Exposición Ibero americana de Sevilla y las fiestas centenarias de Goya inundarán a España con un aluvión de extranjeros. Y conste que yo entre éstos no enumero a los súbditos de las repúblicas hispanoamericanas, porque aquellas veinte naciones son carne de España y corazón de España también... Pero, digámoslo, es preciso que Extremadura haga legítima gala de su arte, a falta de otras razones, para no desperdiciar el dólar fanfarrón, que pasará a su lado...

La contemplación de una preciosa y nueva colección de fotografías, originales del notable artista don José Díez, y que reproducen bellísimos aspectos del arte placentino,

Sigue la recaudación Para el Segundo Homenaje Escolar a la Vejez

- Escuela de niñas de Santiago de Carbajo, 3'80 pesetas.
- Idem de idem de Jarai cejo, 8'10.
- Idem de niños de Jarai cejo, 30'05.
- Idem de idem de Mohe das, 3.
- Idem de niñas de Mohe das, 6.
- Idem de niños de Jari lla, 2'95.
- Idem de niñas de Casa tejada, 25.
- Idem de niños de Casa tejada, 25.
- Idem de niñas, n.º 1 de Madroñera, 6'60.
- Idem de niños, n.º 1 de Madroñera, 8'60.
- Idem de idem de Cille ros, 3'50.
- Idem de idem de la Gar ganta, 5.

SE ARRIENDA

a pasto y labor, la dehesa titulada Baldío de Arriba término de Torrejón el Rubio, empezando el disfrute de pastos y montanera desde el 30 de Septiembre de 1927. Para tratar con sus dueños en Madroñera, calle Trujillo, número 18, donde se halla de manifiesto el pliego de condiciones.

Se arrienda la «Huer ta del Vadi llo. Dará razón el Cajero del Banco de España.

CERVEZA LA MEZQUITA

DEPOSITARIO PARA LAS PROVINCIAS DE CACERES Y BADAJOZ: EDMUNDO CORDERO Travesía de Alfonso XIII. Teléfono 222.

me ha sugerido esta nueva página de mi álbum de ensueños.

Al terminar de escribirla, me he acordado mucho, sin saber por qué, de un ilustre y muy discutido escritor por quien siento devota y rendida admiración, el gran maestro «Azorín», que es, ciertamente, único en esta tarea de descifrar los viejos misterios encastrados en el alma de las cosas viejas...

RICARDO ACOSTA Plasencia, Septiembre.

DE LA HISTORIA EL REGICIDA RAVAILLAC

El miércoles 14 de Mayo de 1610, Enrique IV a la sazón rey de Francia, fué a las 10 de la mañana a la Iglesia de las Fuldensas a oír misa; terminada ella volvió a su palacio, comió y se acostó, no pudiendo dormir y levantándose a las 4 de la tarde; mandó preparar su carroza y a ella subió con el general Labardín, los duques de Epernom y La Forn y su primer caballero Liancourt.

Agradable, hermosa la tarde, el rey hizo levantar las cortinillas del carruaje. Al llegar éste a la calle de la Ferroniere de París, dos carretas cargadas de vino y de heno cerraron el paso a la carroza real y al ocurrir ésto un hombre pone el pié en uno de los ejes de la rueda posterior, se apoya con la una mano en la portezuela y pasando la otra por encima de la rueda hiere a Enrique IV con un cuchillo de dos filos; el rey inclina la cabeza sobre el pecho del duque de Epernom y muere sin proferir ni un ¡ay! de dolor.

El regicida con el cuchillo ensangrentado en la mano, permanece inmóvil sin proferir palabra alguna junto a la carroza, hasta que es detenido.

Llevado a la presencia del juez ante él dijo lo que repitió siempre: «Me llamo Francisco Ravaillac, tengo

32 años, maté al rey por que no fué rey católico de verdad y no persiguió a los protestantes; no tengo cómplices».

Sometido a tortura siempre repitió «Yo solo lo hecho, del rey no recibí ningún ultraje, apenas si lo conocía».

Condenado a muerte fué llevado a la Greve rodeado de muchedumbre inmensa que gritaba «asesino, traidor, malvado, parricida».

Atado a los caballos que habían de descuartizarlo, el pueblo tiró de las cuerdas y después de despedazados sus miembros fueron arrastrados por las calles de París y triturados y quemados.

Así murió Ravaillac, el regicida, hombre de gran estatura, fornido, con el pelo rojo como se dice lo tuvo Judas Iscariote; en Francia, a los que así lo tienen, se dice que tienen el pelo a «lo Ravaillac».

Se cuenta que en la prisión dijo: «Todas las primaveras me propinaba unas sangrías; si este año en Mayo me hubiera sangrado, no habría dado muerte a Enrique IV.»

José IBARROLA

BROZAS

EDICTO

Este Ayuntamiento pleno en sesión del día de ayer, aprobó el pliego de condiciones para la subasta relativa a las obras de adaptación de un edificio para grupo Escolar de Primera Enseñanza, con dos secciones de tres grados de cada sexo, y a tenor de lo dispuesto en el vigente Reglamento sobre contratación de obras y servicios municipales, se hace público que las reclamaciones que se produzcan deberán presentarse ante la Corporación municipal, dentro del plazo de SEIS días, contados desde la inserción de este anuncio en el «Boletín Oficial», de la provincia; en la inteligencia de que, pasado dicho plazo, no será admitida ninguna de las que se formulen.

Brozas a 17 de Septiembre de 1927.—El alcalde-presidente, José Rodríguez P. A. de C. M. P. El secretario, Alejandro Cabezall.

Las Cámaras francesas Reanudarán sus sesiones el próximo día 19

Paris, 21.—El «Matin», dice saber que la fecha de la reanudación de sesiones de las Cámaras ha sido definitivamente fijada para el día 19 de Octubre.—Fabra.

GASOLINA

PETROLEOS PORTO PI

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

Vida forense

El día en la Audiencia

EN LA SALA DE LO CRIMINAL Atentado

La madrugada del 18 de Abril de este año, varios jóvenes que alegremente pasaron la noche, alborotaban por las calles de Hervás, y para que cesaran en sus desmanes, fueron requeridos por el sereno Germán Barbero; mas como no obedecieran, el agente, en unión de otro, trató de detener a uno de los jóvenes, a lo que se opusieron los procesados Cirilo Hinos Gómez y Benedito Flores Gómez, que cogieron y sujetaron por el capote al Germán, quien trató de defenderse con el chuzo, siendo amenazado por los procesados.

De atentado califica el fiscal estos hechos, solicitando para cada acusado la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional, y la defensa estima que no existe el delito calificado, pidiendo la absolución.

Los dos procesados niegan haber agredido al agente, quien sin motivo, cuando estaban los mozos en el baile, les ordenó se marcharan a sus respectivos domicilios. Declaran los dos serenos que contra ellos no hubo amenaza ni agresión alguna. Y con vista del resultado de las probanzas, el fiscal don Ramón Gallardo, suaviza las conclusiones, calificando los hechos de resistencia, y pidiendo para cada uno la pena de dos meses y un día de arresto mayor y multa de 200 pesetas. La defensa, encomendada al abogado, señor Carreras, mantiene la petición de absolución.

Hurto de un semoviente

La procesada Manuela Práxedes Martín, vió salir del corral de Manuel Sánchez López, en Trujillo, dos cerdos propiedad de éste, y repentinamente asaltó su imaginación la idea de apoderarse de uno, y así lo hizo, vendiéndolo en unión de otro a José Guerrero, comprador de buena fé; el cerdo hurtado, se recuperó.

El señor fiscal califica de hurto estos hechos en sus conclusiones provisionales, y pide se imponga a la procesada la pena de dos meses y un día de arresto mayor; y el defensor, su absolución.

La procesada afirma que es cierto se apropió del cerdo, porque era de su propiedad, pues lo compró con dinero que había solicitado de sus amigas, compra que hizo de acuerdo con el perjudicado, por

vivir los dos juntos desde tiempos muy anteriores.

Niega el Manuel la propiedad que se atribuye la procesada, asegurando que a él únicamente correspondían los dos cerdos; el comprador de buena fé, dice que vió a la procesada varias veces con la comida para los animales, y las testigos amigos que facilitaron dinero a aquella, confirman este hecho.

Mantiene el fiscal jefe don Ramón Gallardo, la calificación de hurto, y el defensor señor Carreras, insiste en su petición de absolución.

Sentencias

Por la firmada hoy, se absuelve a Vicente Martín y Martín, del delito de desobediencia a la autoridad.

Señalamientos

Día 23.—Juzgado de Hoyos. Lesiones, contra Máximo Seco Manzano, a quien defiende el letrado don Simón Bohigas y representa el procurador señor Solís. Ponente, el señor presidente.

Navalmoral. Malversación. Procesado, Serafín Fernández. Abogado, señor Murillo. Procurador, señor Solís. Ponente, don Justiniano de Llera.

Plasencia. Lesiones, contra Félix Aparicio. Defensor, señor Pérez Flores. Procurador, señor Campillo. Ponente, don Eugenio Blanco.

EN LA SALA DE LO CIVIL

Por enfermedad repentina de don José Ibarrola, defensor de una de las partes, ha sido suspendida la vista del pleito señalado para hoy

Señalamientos

Día 23. Pleito de mayor cuantía procedente del Juzgado de Llerena, sobre resolución de un contrato de compraventa, seguido por doña María del Carmen Teodosí y otros—representado por los Estrados—contra don Manuel Carrera Muñiz—apelante—defendido por don León Leal y representado por don Elpidio Solís. Ponente, don Alfredo Alvarez.

El Lledo. Gregorio López

MARMOLES Y PIEDRAS EL MEJOR TALLER DE CACERES Y SU PROVINCIA

Manuel Nieto Martín

Maquinaria movida por electricidad

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogo extraordinario de Lápidas.

San Pedro, núm. 7. Teléfono, núm. 9. Cáceres.

SEBASTIAN MARIN NAURE

Taller de reparaciones de Automóviles y maquinaria en general

SOLDADURA AUTÓGENA

“Villa Isabel” (junto a la Plaza de Toros) CACERES

La legión americana Banquetes y condecoraciones

Paris, 21.—El «commander national» de la Legión americana, en nombre del Estado mayor de los ex-combatientes americanos de la gran guerra, dió anoche un banquete en honor del presidente de la república, señor Doumergue.

Entre los comensales se hallaban numerosos personajes políticos y militares.

El general Pershing, el señor Savage, el mariscal Foch y el ministro de la Guerra, señor Painlevé, pronunciaron breves discursos en los cuales fué subrayada una vez más la estrecha amistad entre las repúblicas americana y francesa.

—El presidente de la república ha promovido a la dignidad de Comendador de la Orden de la Legión de Honor al «commander national» de la Legión americana señor Savage.—Fabra.

SUBASTA

El próximo día 24 se celebrará la de la Montañera de la Dehesa «Luz», término de Arroyo del Puercio, de once a doce de su mañana, en casa del Presidente, don José Collado Mógollón, donde se encontrará de manifiesto el pliego de condiciones, Corredera, 7 y 9.

Compensaciones

Una propuesta del Gobierno alemán

Londres, 21.—El «Daily Telegraph» dice saber que el gobierno del Reich ha dado a entender a Rumania que si esta nación concede a firmas alemanas contratos importantes para reponer su material ferroviario Alemania se comprometería a obtener del gobierno de Moscú la renuncia a sus pretensiones sobre la Besarabia.—Fabra.

Nuevas vistas de Cáceres

En bloc de veinte postales, tinta azul, con panorama de la sierra de la Montaña y vista del interior del santuario.

De venta en el estanco de la Plaza Mayor.

Un robo audaz

Se llevan por valor de más de millón y medio de francos

Paris, 21.—Telegrafían de Londres al «M-tin» que unos audaces ladrones han cometido un robo en un gran almacén de la City, robando trajes y joyas por valor de cerca de millón y medio de francos.—Fabra.

RESTAURANT SANTA CATALINA

Servicio de primer orden, garantizado por una cocina selecta. A la carta y por cubierto

Flambres de todas clases

:: PRECIOS MÓDICOS Y SERVICIO ESNERADO ::

CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS DEL MÉDICO-OCULISTA

J. Ropero Fernández

Tratamiento de toda clase de afecciones oculares, cataratas, rijas, graduaciones de vista, etc.

Consulta diaria de diez a dos de la tarde

Concepción, 21 y 23 Tel. 54

Mejoras regionales

El ferrocarril de Baeza a Utiel

(POR TELEFONO)

Madrid 22 (5 t).—Ante la próxima inauguración de la nueva línea férrea de Baeza a Utiel, la prensa dedica comentarios a la importancia que representa para la economía nacional, pues quedará unida por esta nueva línea Andalucía con Levante.

En otras numerosas regiones sería necesario conseguir ferrocarriles estratégicos, como en Galicia y Vascongadas, que tienen puntos completamente aislados no obstante su representación en la industria y enlaces regionales, para los efectos de facilitar el desenvolvimiento comercial.—Mencheta.

DISPOSICIONES OFICIALES

Lo que dice la “Gaceta”

Madrid 22, (5 t.)

(Por teléfono)

Extracto del sumario En el sumario de la «Gaceta» de hoy se insertan entre otras disposiciones las siguientes:

Cartas municipales

Se aprueban las cartas municipales de los Ayuntamientos de Tornavacas y Villar del Pedroso, de la provincia de Cáceres.

Matrículas gratuitas

Se dispone que a fin de acogerse a los beneficios de matrículas gratuitas, en el comienzo de curso, los padres de familias numerosas que tengan solicitado del Ministerio de Tra-

bajo la concesión de los beneficios del decreto de subsidios, baste con presentar en los centros docentes una solicitud, sin perjuicio de satisfacer posteriormente los derechos académicos si el Ministerio les denegase el beneficio.

La circulación

Se constituye una comisión integrada por representantes de los ministerios de Gobernación y Fomento y organismos relacionados con ellos, a fin de reglamentar la circulación urbana e interurbana.—Mencheta.

SE TRASPASA EN

PLASENCIA (CÁCERES)

en condiciones ventajosas e inmejorable sitio céntrico, un acreditado Establecimiento de Calzado.

Para tratar, en la población expresada con don Luis Mora (Viajante), calle de Santa Ana, número 4.

De Zaragoza

Establecimiento de una base aérea

(POR TELEFONO)

Madrid 22 (3/40 t).—Las autoridades de Zaragoza estudian el establecimiento en aquella población de una importante base aérea que sirva de punto de enlace para la línea de Zaragoza a Barcelona y a Madrid.—Mencheta.

SEÑORA...

Siempre será usted elegante

si adquiere sus sombreros en la acreditadísima

Casa Jarado

Tenemos artículos de gran novedad y en muy buenas condiciones de precio.

En PERFUMERIA, tenemos el surtido más completo, nuestra casa está especializada en artículos de REGALO.

Ropitas de niño y un surtido enorme en ROPA BLANCA DE SEÑORA.

Muebles de médula, junco y mimbre

Facilitamos catálogos de los mismos.



El 11 CV de gran presencia y comodidad. Largo total, 4 m. 20. Distancia entre ejes, 3 m. 18

Económico para la nueva forma de tributación por su poca cilindrada, y para el sostenimiento por su moderado consumo de gasolina, aceite y cubiertas. Existencia para entrega inmediata, Agencia DELAGE en Cáceres: Enrique Contreras, San Pedro, 12 y 14. CACERES

FUENTES SERRANO
 MEDICINA INTERNA —:— ELECTRICIDAD
 RAYOS X —:— LABORATORIO, ETC.
 — DE ONCE A UNA Y DE TRES A SEIS —
 Parras, 46 A domicilio, limitada

NUEVO DTA

Dinero de la tarde

A NUNCIARSE en este periódico, es tanto como dar a conocer en toda la provincia aquello que más interese.

EL MOMENTO POLÍTICO

Las peticiones de representación para la Asamblea que ha sido necesario rechazar

Opiniones de los periódicos sobre el nuevo organismo

Madrid 22, (5 t.)

(POR TELÉFONO)

Se conocen detalles de la árdua labor de acoplamiento que ha sido necesario llevar a cabo para determinar las representaciones de carácter corporativo que irán a la Asamblea Nacional.

Ha sido preciso rechazar más de mil peticiones de representación, todas ellas muy fundadas, pero a las que no ha sido posible acceder, pues, por una parte, elevaban el número de asambleístas a una cifra extraordinaria y por otra, dichos peticionarios están representados en principio por los organismos superiores.

«El Debate» de hoy contesta a los periódicos de anoche, en sus opiniones sobre el significado y representación de la Asamblea Nacional Consultiva.

Muéstrase «El Debate» contrario a la opinión que sustentan los periódicos de la izquierda y refuta sus argumentos, en el punto referente a la infracción constitucional.

La dictadura actual ha suspendido temporalmente la Constitución, como tantos otros lo hicieran, si bien es cierto que con un lapso de tiempo mayor.

La Asamblea Nacional no significa, doctrinalmente, ir en contra de los preceptos constitucionales, pues la verdadera capacidad del nuevo organismo, se reduce a ser informador y consultor del Gobierno.

La violación surgiría indudable si a la Asamblea se la concediese carácter legislativo.—*Mencheta.*

La reunión de ayer

El tenor extremeño Manuel Paredes en Cáceres

Ayer por la tarde, en el Gran Teatro y ante un selecto auditorio, dió un concierto privado el tenor extremeño Manuel Paredes, de Don Benito, aprovechando su breve estancia en esta capital.

Manuel Paredes cantó «Amapolas», «Las romanzas de la linda tapada» y «El huésped del sevillano», «La donna e mobile» de Rigoletto y «La jota del Trust» de los Tenorios, entre otras composiciones, demostrando las buenas condiciones de su voz y la justa fama de que el tenor extremeño viene precedido.

Manuel Paredes recibió nutridas ovaciones a la terminación de todas las canciones, habiendo sido muy felicitado al terminar la audición con que obsequió galantemente a los numerosos aficionados al «bel canto» que hay en nuestra ciudad.

Producen una explosión al paso de un tren

Londres, 21.—Telegrafía de Atenas al «Times» que cerca de Houtovo, en la frontera greco servia, se produjo una formidable explosión al paso de un tren, cuyos vagones sufrieron grave daño.

No se sabe si hay víctimas de este atentado, que se atribuye a los «comitadjis» búlgaros.—*Fabra.*

SANATORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

D. Urbano Casas y D. Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones (cirugía general, ojos, garganta, nariz y oídos, aparatos digestivo y urinario, matriz), por especialistas y cirujanos del Hospital General y Sanatorio del Rosario, de Madrid. Consulta los domingos 2.º y 4.º de cada mes.

Edificio con inmejorables condiciones higiénicas. Habitaciones independientes para alojamiento de los enfermos hasta su completa curación. Cuarto de baño.

PRECIOS ECONÓMICOS

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

La ociosidad es lo peor que puede sucederle a un hombre. Un hombre ocioso es no solamente un hombre nulo para el progreso humano sino un hombre que con su ejemplo y consejos impele a otros a que hagan igual que él.

Acostumbraba a decir Franklin que la ociosidad como el moho desgasta mucho más rápidamente que el trabajo más intenso.

DE HACIENDA

Libramientos puestos al pago:

Don Luis Rodríguez Celestino, 32'28 pesetas.
 Señor jefe de la Sección de Telégrafos, 786'61.
 El mismo, 1.128'45.
 El mismo, 139'50.
 El mismo, 98'42.
 Don Nicolás María Dalmau, 6.148'62.
 Señor depositario pagador de Hacienda, 20.771 con 97 céntimos.

En Bilbao

El viaje de los reyes a Galicia

(POR TELÉFONO)

Madrid 22, (5 t.)—Comunican de Bilbao que esta mañana llegaron los reyes y el ministro de marina, para emprender el viaje a Galicia.

Las augustas personas almorzaron en el Club Abra.

Esta tarde pasarán a bordo del «Jaime I» que zarpará inmediatamente para Galicia convoyado por el «Méndez Núñez» y el cañonero Proserpina.—*Mencheta.*

GRAN CAFE VIENA

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto Café especialidad de la casa. Licores de las MEJORES marcas. APERITIVOS. Alfonso XIII, 16 — Teléfono, 174. Se sirve a domicilio.

En el mixto de Mérida

Mañana a las doce llega la compañía expedicionaria del regimiento Segovia

El alcalde invita al vecindario a que acuda a recibirla

Como ayer adelantábamos, la compañía expedicionaria del regimiento Segovia, que viene repatriada, efectuó sin novedad la travesía de Ceuta a Algeciras, donde desembarcó anoche, tomando allí el segundo rancho.

El capitán de dicha compañía telegrafió al coronel del regimiento señor García Sevilla en los siguientes términos:

«Llegada a Algeciras sin novedad. Salimos en tren correo de las cinco y cincuenta y ocho del día 22, para llegar a esa el día 23, a las doce y treinta y cinco, necesitando para segundo rancho 160 plazas».

El señor García Sevilla, se ha apresurado a comunicar a todas las autoridades, a las que ha invitado para el recibimiento, la hora de llegada, que es, según dice el telegrama, el tren mixto de Mérida, que tiene su entrada en Cáceres a las doce y media.

El capitán comandante de la compañía expedicionaria, ha remitido los siguientes telegramas a las autoridades civiles de la capital:

«A gobernador civil.—Al pisar tierra de la patria los oficiales y la tropa de esta unidad envían a vuestra presencia respetuoso saludo».

«A alcalde.—Oficiales y tropa de esta unidad, saludan en usía a esa noble ciudad».

El alcalde señor Aragona ha redactado un bando, que publicará esta tarde, invitando a todo el vecindario a que engalane los balcones con colgaduras y acuda a la estación para sumarse al recibimiento que se tributará a los soldados del regimiento Segovia que regresan a su destino después de una gloriosa actuación en los campos de Africa.

El recibimiento será con arreglo a la información que ayer publicábamos. Un batallón, con bandera, escuadra y música rendirá honores y asistirán todos los jefes y oficiales de la guarnición francos de servicio.

Igualmente las autoridades civiles asistirán al recibimiento y es de esperar que éste resulte digno del patriotismo de los cacereños y del cariño que en todas ocasiones sabemos demostrar por nuestros heroicos soldados.

La tropa desfilará por la Avenida de Armiñán, San Antón, San Pedro, Plaza de San Juan, Alfonso XIII, Plaza Mayor, General Ezponda, Canalejas, Avenida de Ramón y Cajal, al Cuartel de la Infanta Isabel, donde después de la alocución del coronel señor García Sevilla, se les servirá un suculento rancho extraordinario.

COMPañIA TELEFÓNICA NACIONAL DE ESPAÑA

DE INTERÉS PARA LOS ABONADOS Y PÚBLICO EN GENERAL

Servicio rápido de Conferencias y Telefonemas con Plasencia, Trujillo, Cañaveral, Jaraicejo, Almaraz, Madrid y el resto de España, incluso CEUTA.

Aproveche V. su tiempo utilizando el servicio Telefónico que la perfecta y amplia red de que disponemos le ofrece, y podrá resolver más pronto sus asuntos.

A partir de 1.º de Octubre próximo podrá utilizarse el servicio telefónico del Centro de Cáceres, a cualquier hora. Cuando, de madrugada, esté cerrada la puerta de la Central, llámese al sereno, que facilitará el acceso a la sala pública.

Son incalculables las ventajas que a la vida social, comercial e industrial de Cáceres reportará esta mejora.

Por los Ministerios

Despacho y conferencias

En Fomento
 Madrid 22, (5'35 t.)—El ministro de Fomento, marqués de Guadalhorce, recibió esta mañana a una comisión del Ayuntamiento de Cuéllar, provincia de Segovia, que fué a interesarle en mejoras locales. También recibió al señor Llaneza, con una comisión de mineros de la zona de Langreo.

Decretos firmados
 En la oficina de prensa de la presidencia han manifestado a los periodistas que entre los decretos sancionados ayer por el rey en San Sebastián, figuran varios correspondientes a los departamentos de Gobernación, Hacienda, Fomento, Guerra, Marina y Gracia y Justicia. También figura un decreto de la presidencia por el que se aumentan en 25 el número total de asambleístas que de esta manera serán cuatrocientos.—*Mencheta.*

COLONIALES : : : YESOS
 MADERAS
 CEMENTOS - AZULEJOS

FABRICA DE BALDOSINES

JOSE CANDELA MAGRO
 CACERES

Imprenta, Librería y Encuadernación de G. Floriano.—Cáceres.